

培育新质生产力 增强发展新动能·台州造“新”车

实现雨刮器胶条首次离开法国本土生产 法雷奥温岭工厂:推动核心部件国产化

台州传媒记者 颜静

冬至一过,寒意渐浓,在温岭市城东街道的台州法雷奥温岭汽车零部件有限公司(下称“温岭工厂”)西南侧,总用地面积约28亩的法雷奥雨刮业务二期扩建项目施工现场热热闹闹,工人们正忙于新厂房二楼地面的混凝土浇筑。

该公司总经理吴宗文介绍,新工厂预计2025年6月底竣工,计划投资国内首条雨刮胶条挤出线,实现核心技术产品国产化,并同步增加雨刮电机生产线和雨刮传感器清洗系统生产线,以满足新能源和自动驾驶汽车市场的订单需求。届时,该公司温岭工厂年产值将增至目前的2倍以上,可进一步提升法雷奥雨刮器产品在全球的技术和成本竞争力。

拥抱机遇

在雨刮器领域,法雷奥耕耘百年,是全球雨刮市场的领先者和创新技术的引领者。过去30年,温岭工厂精耕细作,凭借先进的工艺和质量体系,目前生产的雨刮器市场占有率全国领先。

先,产品配套客户涵盖国内绝大部分整车厂,并出口到日本、韩国、北美、中亚以及东南亚等国家和地区。

“国内造车新势力对雨刮器的性能、开发和生产周期以及价格等都提出了更高要求。在传统燃油车雨刮器耐磨、耐刮的基础上,新能源汽车还强调降噪性能。”吴宗文说。

“之前有一款车型,车窗面积和曲面弧度都很大,一开始要求我们做成1.5米的长刮片,但尺寸太大容易刚性不足且成本很高,后来经过长时间反复的沟通和优化,最终调配出一个最优配方,既满足了大玻璃的刮刷需求,也降低了技术和成本难度,产品已于去年实现量产。尽管过程非常曲折,最终客户的认可和认可也给了我们信心。”吴宗文说。

两次突破

上月6日,法雷奥温岭工厂,来自法国总部的外籍专家正在给各生产职能部门员工开展雨刮胶条挤出线的专业技能培训。

“新形势下,要想继续保持优势,必须调整节奏适应市场,争取胶条国

产化。”该厂工程师文进说,为此,温岭工厂将原本由法国生产供应的模压胶条调整至由温岭生产。项目落地过程中,温岭工厂积极与客户及法国总部紧密合作,召开技术会议上百次,攻克众多技术难题,于2022年完成了模压胶条的初步国产化。

这次突破,进一步激发了企业创新进取的动力,他们瞄准下一个目标:国内首条雨刮胶条挤出线。“挤出线的先进性体现在生产效率、自动化程度和产品质量等多方面。”文进告诉记者,模压生产工艺下,如果要改变胶条形状和尺寸,就得更换模具,开发一套模具要半年。而采取挤出工艺的话,技术人员只要调整其中的口模即可,一周就能完成。

自去年筹划以来,胶条挤出线的投资面临着资金、技术、人才等多重压力。在温岭市委、市政府和法雷奥总部的全力支持下,项目加快推进。“新厂房设置了2000平方米的恒温恒湿胶条挤出车间,预计2025年年底实现量产,年产能可达2000万套。”文进说,届时温岭工厂的胶条国产化率将从目前的20%提升至

100%,甚至还能向国外出口。

创新不止

在新能源领域,法雷奥温岭工厂的产品已成为公司营收的主要增长点,随着其与比亚迪、赛力斯等国内多家主要新能源车企的合作项目逐一量产,市场开拓成效显著。

吴宗文介绍,目前公司新能源业务占比达30%至40%。放眼未来,温岭工厂做好核心技术产品的初衷不变,将坚持创新制胜,既稳定燃油车市场,同时继续开拓新能源车市场,并进军自动驾驶汽车领域,与国内主要车企建立战略合作关系。

“我们正在研发无刷电机的产品和产线,并尽快实现量产,以满足新能源汽车对雨刮噪音的高标准要求,进一步提升法雷奥雨刮器产品在全球的技术和成本竞争力。”吴宗文说,此外,摄像头洗涤器是公司近年开发出的一个新技术产品,是针对自动驾驶和半自动驾驶的需求所提供的解决方案,主要功用为降低汽车摄像头用久之后变脏所造成的安全隐患。

永宁江绿道入选 省级园林绿化典型案例

本报讯(通讯员朱幼萍 王颖)近日,省建设厅公布2024年园林绿化建设和管理典型案例名单,“黄岩区永宁江绿道”成功入选。

永宁江绿道位于永宁江流域两岸,西起长潭水库大坝,东至三江口,全长约72.5公里,是台州市区最长的绿道,也是黄岩东西向重要的慢行系统。

永宁江绿道以永宁江生态廊道为基础,巧妙融入海绵城市理念,并坚持“以人为本、生态筑基、活力注入”的设计理念,集生态保护、休闲观光、文化体验与绿色产业于一体,形成独特的绿色生态走廊,被称为“老百姓家门口的舒心道”。

“通过对约50公里道路的改造和近200个标识牌的全面更新,以及新增数字化驿站等设施,使绿道的休闲功能得到不断强化。”区园林建设中心工作人员罗永迪说。如今,永宁江绿道串联了江心屿苗圃公园、江北公园、永宁公园等十余个公园,逐渐成为市民生活不可或缺的一部分。

据统计,黄岩区居民平均每人每月使用绿道12次,平均每次使用时长为半小时。在节假日期间,平均每天客流量1.7万人次,两年来接待游客近200万人次。2018年,永宁江绿道被评为第二届“浙江最美绿道”。2023年,获年度台州市风景园林学会“优秀园林工程”奖。

为职工送去红彤彤“年货” 工会“娘家人”墨香送福

本报讯(记者沈志强)1月8日下午,由台州市总工会、台州市文化和广电旅游体育局、台州市文化产业促进会联合举办的“蛇舞春风添福气,笔挥墨香传慧心”2025贺岁送福写春联活动,为市民送去新春的祝福与温暖。

下午2点,台州市总工会一楼大厅人头攒动,热闹非凡,市民满怀期待地参与到这场贺岁送福的活动中来。书法家们也早早地来到现场,挥毫泼墨,笔走龙蛇。一副副饱含祝福的春联在笔下诞生。

市民在书法家们桌前排起了长队,他们大多慕名而来,想要为自家挑选一副寓意吉祥的春联。清

洁王大姐手里拿着刚写好的“福”字,激动地说:“书法家们写的春联平时买不到,这次免费拿到真开心。”

除了写春联,活动现场,一些擅长绘画的艺术家拿起画笔,在春联上勾勒出精美的图案,如金蛇盘旋等,让春联更加生动有趣,富有艺术感染力。

“工会已连续多年举办送春联活动,职工参与积极性高涨。”台州市总工会副主席汪敏表示,希望活动不仅为广大职工送去新春祝福,传递工会关怀,让大家感受到“娘家人”的温暖,还能让传统文化在新时代焕发出新的活力。

驰援西藏震区 围巾传递温情

本报讯(通讯员胡敏慧)1月8日下午,天台阳光爱心团队整理着物资,准备发往西藏。1月7日上午,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,震源深度达到10千米。这场地震不仅造成重大人员伤亡,也牵动了全国人民的心。

天台阳光爱心团队自2017年成立以来,始终秉承“志愿服务,帮助他人,快乐自己”的宗旨,致力于为社会各需要帮助的人群提供力所能及的援助,从城市到乡村,从老人到儿童,他们用实际行动传递着爱心与温暖。

“昨天听到西藏地震的这个消息

以后,我感到十分地痛心,想尽我们自己的力量帮助他们。”天台阳光爱心理事长汤海委说。“这些围巾都是我们自己手工编织的,希望能够给需要的人们带去温暖。”

办公室内,志愿者们忙碌有序,他们仔细确认每条围巾的质量,将围

巾逐一封装,并认真打包装箱。每个环节,志愿者们亲力亲为,传递着这份跨越4000多公里的温情。

下午3点,满载着志愿者们深厚情谊的快速车准时出发。“这批物资我们是免费运送的,希望能够通过这种方式表达我们的心意,我们也会加快运输速度,让这些围巾能够早日送到西藏灾区人民的手中。”申通快递配送员奚足祥说。



圆梦“微心愿” 共享民族情

1月8日,一场温暖而富有意义的“圆梦‘微心愿’共享民族情”主题活动在路桥区蓬街镇火热开展。此次活动由路桥区民族团结进步促进会、蓬街镇人民政府主办、蓬街镇镇海小学、蓬街镇社区学校承办。该镇24个民族的60多名学生代表在这次活动中实现了心中的“微心愿”。

台州传媒通讯员 罗永祥摄

峰江:“青”诉心声 共话“星火”成长

本报讯(通讯员鲍柳 何家欢)1月7日,路桥区峰江街道“星火裂变营”第十二期在台州花木城举行,20余名星火裂变营成员围坐在一起,倾心交流、共话未来。

“年初参与征迁工作时,晚上往往会沟通到十二点,有时还会饭点去村民家,在旁边等他们吃完饭再聊,这让我印象深刻,也从中学到很多沟通技巧,所以我选择的关键词是‘倾听’和‘沟通’。”

……

当天活动的主题是2024年年终盘点——裂变争“峰”,不负“江”来。分享环节,星火裂变营成员结合自身工作实际,逐一分享基层工作实践感

悟。有的讲述在基层工作中的点滴收获,如何在各项繁琐的工作中保持热情与专注;有的表达在工作中遇到的困惑,与大家共同探讨解决办法;还有的分享与群众沟通交流的技巧和心得。

2024年以来,峰江街道紧扣发展热点和干部需求,已开展12期“星火裂变营”活动,按需推出公文写作、模拟问题、辩论交流等内容,组织开展主题宣讲、头脑风暴等风采展示活动,用满满的“干货”和“正能量”增强年轻干部干事创业的激情。

当天,现场评出了2024年“星火裂变营”最佳拍档奖、最具人气奖、最具创意奖。

推进创新台州建设迭代升级 构建台州特色现代化产业体系

(上接第一版)突出发挥好民营经济先发优势,推动更多创新资源向企业集聚,创新政策向企业倾斜,构建支撑企业全面创新的制度体系;突出以体制机制改革重塑全域创新格局,紧盯重点领域研究实施一批具有突破性的改革举措;突出以项目牵引带动创新台州建设,谋深谋实重大科技类项目,筑牢新质生产力发展的底座支撑。

实质性突破;要全面构建以企业为主体的产业创新体系,深化创新联合体建设,建立“高校+平台+企业+产业链”结对合作机制,培育壮大科技创新型企业梯队,推动企业在产业创新领域大展身手;要加快打造具有核心竞争力的现代化产业体系,推动传统产业发新芽、新兴产业生强枝、未来产业长成林;要持续完善与新质生产力发展相匹配的创新生态,建强产业平台体系,优化科技金融生态,构建开放协作格局,实现平台赋能、要素

集聚、开放协同。要加强对科技创新产业创新的全面领导,优化组织领导体系,健全专班推进机制,确保各项工作落实落地,汇聚形成加快建设创新台州、因地制宜发展新质生产力的强大合力。

沈铭权强调,要深入贯彻习近平总书记关于科技创新、产业创新的重要论述精神,按照省委省政府部署要求,主动立足“创新浙江”的大场景,突出目标引领和成果打造,找准坐标方位和承接落点,努力在全省大格局中

抢先行、占高地。要坚持科技创新与产业创新深度融合,突出产业为要、项目为王、企业为基,强化靶向攻坚、创新突破,全力推动各项任务高质量完成。要坚持全市域协同、全要素保障,完善市县贯通、部门联动、政企院所协作的工作体系,建立“专班运行、协同推进、考核评价”三项机制,落实“清单制+责任制+时限制”全过程管理,形成抓创新、促发展的工作合力。

会议以视频会议形式开至各县(市、区)、台州湾新区。

健全管控机制 压实各方责任 维护渔区渔港渔船安全稳定

(上接第一版)李跃旗要求属地党委政府及有关部门时刻绷紧安全生产这根弦,进一步加强渔港管理,严格渔船登记、进出港报告等制度,加强部门协作,推进综合执法,切实抓好渔业安全和水上安全工作,维护群众生命财产安全。

李跃旗强调,冬季海上寒潮大风天气频繁,防范化解渔业安全全风险任务艰巨繁重。要进一步紧起来、严起来、实起来,及早提醒船员掌握天气和水情信息,及时储备防寒抗冻应急保障物资,全覆盖做好安全生产教育培训,提升船员适任水平;要紧盯渔港水域安全隐患、“三无”船舶安全隐患等,进一步加强渔港

码头执法检查和日常巡查,提高重大风险及时感知、提早预警、分析研判能力,以更实的会商研判、更快的预警干预、更严的管控措施,推动风险隐患动态清零;要把渔业转型升级作为抓好渔业安全生产的治本之策,多措并举推进“减船转产”和海洋捕捞转型升级,加快智慧渔港建设,加强码头秩序管理,提升渔业本质安全水平;要建立横向到边、纵向到底的安全责任体系,动员各级领导干部下沉一线、值班值守,进一步夯实属地管理责任、行业监管责任、渔港渔船主体责任,确保各项措施落地落实,合力推动渔业安全生产形势持续稳定向好。

以拉高标杆奋起一跃的姿态奋力拼搏 跑出项目建设“加速度”干出争先进位好态势

(上接第一版) 结景储能是一家高科技驱动的储能电池智能制造企业,其位于温岭的年产1GW锌铁液流储能电池项目已完成厂房主体结构,建成后有效提升能源的利用效率;新城智谷项目积极实践“工业上楼”这一产业空间新模式,建成后重点引进孵化半导体、智能制造等战略性新兴产业企业,促进实现人产城的深度融合。在建设现场,李跃旗详细了解项目进度

和当前存在的问题,要求紧扣时间节点,强化重大项目全链条破难、全要素保障、全周期服务,高质量、保质量推动项目早完工、早投用,加快推进创新型项目建设,打造新质生产力发展新引擎。

冬季是兴修水利的黄金期。在海塘安澜工程(松门东部海塘)项目现场,李跃旗要求属地党委政府和市级有关部门进一步聚焦城市发展所需、群众所盼,强化市县联动、部门协同,融合推

进海塘安全提标、生态提质、功能提升,打造具有地标性风貌的样板工程。

李跃旗强调,全年看首季,全局看开局。要围绕实现一季度开门红、开门好、开门红,强化机遇意识、拼抢意识,全力补短板、强弱项,为实现全年目标打好基础,为全省发展大局多作贡献。要坚持项目为王,一体提升项目谋划、项目招引、项目推进、项目服务的能力和水平,更好发挥重大工程、重大项目牵引和支撑作用,切实以高质量项目推动高质量发展。要全力抓好“两重不停”,强化要素保障,及时协调解决项目建设、企业生产中遇到的困难问题,铆足干劲抓建设,争分夺秒抢进度,全力以赴促生产,力争形成更多实物工作量。要压紧压实安全生产责任,完善常态化安全隐患排查整治机制,督促指导项目和企业加强员工安全技

能教育培训,真正把安全生产标准化、规范化、程序化落实到生产全过程、各环节,全面提升本质安全水平。

动党员主动融入当地经济社会发展。“我们通过积极开展创业帮扶、就业服务等活动,助力流动党员融入当地工作生活,并通过加大对流动党员的关怀力度,激发他们的家乡情怀,鼓励他们带资金、带技术、带项目回乡创业,为家乡发展贡献力量。”新前街道组织委员孙丹丹说。

浙江西蓝花新品种大会 在我市举办

(上接第一版) 据介绍,“台绿”系列品种以适应性好、商品性优秀、产量高等优点,在全国各地大面积推广,累计种植面积超80万亩,产生了显著的经济效益和社会效益,台州已成为国家西蓝花育种联合攻关的中坚力量。由台州市农业科学研究院选育的西蓝花品种“台绿5号”已连续两年被列为国家西蓝花主导品种。

大会现场,公布了国家西蓝花育

种联合攻关2024年度十大优秀品种和重大育种技术。其中,由台州市农业科学研究院和浙江勿忘农种业股份有限公司选育的“台绿3576”“台绿75”入选2024年度十大优秀品种。

此外,会上还发布了农资服务方案、保险方案、融资方案等西蓝花产业扶持政策,现场进行了系列合作签约。会后,还开展了成果巡展、新品种新模式观摩、新农机观摩与作业等活动。

新前探索流动党员教育管理新模式

(上接第一版) 新前街道积极组织实施流动党员“码”归“队”行动,利用“浙里流动先锋”二维码“数智管理平台”,让

流动党员们主动“亮身份”绑定先锋码参与活动,不仅方便了党组织对流动党员的管理,也激发了流动党员参与活动的热情。街道还建立了志愿服务

示范带动机制,通过组建流动党员志愿服务队,鼓励流动党员“接单”,参与志愿服务,带动身边群众,增强流动党员的身份感、责任感和归属感,推动在外流

遗失台州市求精钢结构工程有限公司公章一枚,号码:33100410021944,财务专用章一枚,号码:33100410021945,法定代表人叶礼庆印鉴一枚,号码:33100410021946,声明作废。

遗失玉环繁欣液压工具厂(普通合伙)公章一枚,编码:3310211029786,声明作废。

遗失临海市古城街道长城宾馆养老院开户许可证,核准号:J3452002320702,开户银行:中国工商银行股份有限公司临海支行,开户账号:1207021109200393067,开户日期:2013年11月11日,声明作废。

遗失2023年5月29日由台州市路桥区市场监督管理局核发台州市路桥区何记小吃店营业执照副本,统一社会信用代码:92331004MA2MB-DTJ6Q,声明作废。

遗失玉环鑫锐粮油有限公司财务专用章一枚,财务专用章编码:331021020169811,声明作废。

遗失温岭市天阁顾海旅游文化有限公司公章一枚,印章编号为3310810182563,声明作废。

台州泓岛环保科技有限公司遗失2021年9月1日由浙江省生态环境厅颁发的编号为3310000018的危废经营许可证正本,现声明作废。

玉环哈欣裕橡胶制品有限公司遗失玉环市市场监督管理局2022年12月21日核发的统一社会信用代码:91331021580355624A的营业执照正本一本,声明作废。

服务力 繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011